

以最佳面貌迎接新学期

香洲区多个校园周边路段完成施工



人民东路珠海二中路段施工完毕,道路恢复正常。 本报记者 赵梓 摄

有珠海市第八中学、香洲区第十小学、香洲区第十一小学、启雅幼儿园等学校和幼教机构,车流量大。记者在柠溪路交吉柠路红绿灯路口看到,施工人员正在对路面进行开挖作业。

“柠溪路点位还存在4个顶管井,占用一条车道,经区城管局和交警部门多次现场研究,通过尽量缩小井位的方式减少对柠溪路交通的影响。”徐亮告诉记者,目前,柠溪路主要在开展排水管网优化工作,为将交通影响降到最低,采用分时分段施工方案。第一阶段(隧道北至富柠街路段)于今年4月4日开工,5月15日完工;第二阶段(富柠街至吉柠路口)于7月20日开始施工,目前,对学校周边交通影响较大的富柠街路口至柠溪公交站区域已完工,其余影响较小的区域正加快施工进度。受降雨

多、施工避让地下管线箱涵、地下抛石阻碍等因素影响,施工难度较大,各参建单位为加快推进,不断调整施工方案,克服困难,争取尽快恢复柠溪路顺畅通行。

全力以赴赶工期

香洲区正在推进的凤凰排洪渠围水环境综合治理项目,主要包含小区正本清源、市政排水管网改造及凤凰渠水闸重建工程,存在地下管线多、地质条件复杂、待整治病害多等实际困难,时间紧、任务重、难度大。该项目直接涉及学校的工点共6个,包括香华路、人民东路、文园路、兴华路、香洲区第四小学、香洲区第二小学。此外,前山河流域综合整治项目二期工程濂泉路工点也位于学校周边。

为了减少对周边学校开学返校影响,尽可能缩短工期,建设单位日夜兼

程,克服了连日高温、雨水的影响,在部分点位采取了24小时连续工作制,全力以赴推动项目完成,实现通车道路。加班施工作业施工过程中,属地街道执法办全程督导检查,督促优化施工方案,尽可能避免影响周边居民夜间的休息和出行。

截至目前,除濂泉路及兴华路两个施工点外,其余5个工点已全部完工撤场,做到工完料净场地清,在保障校园安全的同时,完成了排水系统的升级改造,以最佳面貌迎接新学期的到来。暂未完工的濂泉路、兴华路点位目前也在紧张施工中,预计都将在9月完工。经初步研判,这两个点位位于学校周边非主干道位置,对学校交通影响较小,在配合现场围挡强化、标识标牌增设、夜间警示灯安装、交通疏解员增配等措施下,对学校周边的影响将在可控范围。

深化城乡精神文明创建活动

本报讯 记者郑振华报道:新学期来临,为确保学生能够在安全、顺畅的环境中开启新的学习旅程,香洲区组织施工单位,加班加点,全力以赴推进各项校园周边建设工程。记者9月1日下午走访看到,文园中学、珠海二中等校园周边路段已完成施工,路面恢复正常交通秩序。

多个施工路段“还路于民”

当天下午2时30分许,记者在文园中学看到,校门口摆放着“开学了,欢迎新朋友”“欢迎新同学”等字样的展板,周边路面敷设及划线施工已全部完成,几名工人正在将临时摆放在路外的水马等围挡设施装车撤场,路面交通秩序恢复正常。

“我们利用暑假时间,对文园路和人民路文园路口至迎宾北路辅道进行了雨污分流施工,赶在开学前完成了全部施工任务。”珠海汇炬项目管理公司总经理助理徐亮告诉记者,文园中学周边“一纵一横”施工路段共600多米,自7月14日进场施工以来,经过6个班组日夜赶工,已于8月30日正式完工。

随后,记者来到人民东路珠海二中路段。这里已见不到施工的迹象,各车道已恢复正常通行,来往车辆各行其道,秩序井然。

“人民东路雨污分流项目是凤凰排洪渠围水环境综合治理项目的重要子项目,在各单位的紧密配合下,今天清晨5时30分顺利实现管道贯通。”徐亮介绍说,该项目2023年5月动工,为尽量降低对人民东路及周边交通的影响,采取了分段分区的施工方案。为了确保高考、中考期间考生通行顺畅,于今年5月底暂停施工,仅留2个工作井进行围蔽,对其余开挖路面进行了回填、恢复通车。6月23日重启施工后,24小时“人歇机不停”加班加点作业,最终于9月1日全部完工。

柠溪路是拱北、吉大经板樟山隧道进入老香洲的主要通道,周边分布

市生态环境局香洲分局开展专项执法行动 已督促企业完成部分问题整改

本报讯 记者康振华 通讯员邓璐璐 戴裕盛报道:为深入打好碧水保卫战,重点攻坚前山河国考断面稳定达标目标,强化对前山河流域涉水工业企业执法监管,珠海市生态环境局香洲分局(以下简称香洲分局)周密部署,全员出动,自8月起开展为期1个月的重点区域大起底、大排查专项执法行动,着力推进精准治污、科学治污、依法治污。

香洲分局全体工作人员分为5个检查组,通过“工作日突击+周末大排查”方式,利用工作日对前山河流域城镇污水处理厂、生活垃圾填埋场、水环境重点单位和重点行业等涉水工业企业进行突击检查;利用周末对保税、洪湾、南屏、造贝、上冲5个重点区域未纳统工业企业或“散乱污”场所进行起底大排查;建立完善前山河流域涉水工业企业“一企一专档”,根据专项行动现场

排查情况动态更新流域范围工业企业名单。

香洲分局聚焦65家涉水重点工业企业名单,重点对企业建设项目环保“三同时”制度落实情况、环评审批和验收情况、排污许可证情况、污染治理设施运行情况、污染物达标排放情况、生产生活污水排放情况等进行全面排查整治。结合日常“双随机、一公开”任务,汛期环境安全隐患排查、水域环境安全风险隐患排查整治等工作,在确保不重复检查干扰企业的情况下,实行“全覆盖”执法检查。

截至8月29日,本次专项执法行动共出动94人次,检查前山河流域涉水工业企业29家,起底排查流域内重点区域未纳统工业企业和场所29家,动态更新“一企一专档”工业企业116家,发现问题7个,已督促企业完成整改两个。

金湾区三灶镇港澳义工站揭牌 为港澳居民提供便捷高效调解服务

本报讯 记者甘丰恺报道:8月30日上午,金湾区三灶镇港澳义工站揭牌仪式在西城社区汇华邻里汇举行。该义工站将主要开展涉港澳群众信访矛盾纠纷化解工作、普法活动、志愿者服务等。

据介绍,三灶镇后续将组建专业调解队伍。组建一支由专兼职人员组成的调解员和港澳义工队伍,利用其独特的语言优势与文化背景,促进文化互鉴与情感共鸣,助力矛盾纠纷的和谐解决。同时,义工站将开设调解窗口,完善调解机制,为港澳居民提供便捷、高效的调解服务,确保矛盾纠纷得到及时有效解决。

在此基础上,义工站将定期开展普法宣传与教育,增强港澳居民对内地法律的认知与了解,引导其

依法维权、理性表达诉求。其间收集回来的港澳居民的意见和建议,将通过义工站传递至区、镇两级,为政府决策提供参考意见。

“三灶镇港澳义工站要当好‘娘家人’。”三灶镇党委书记黎文星表示,成立该义工站是三灶镇深化社会治理、推进平安建设工作的又一新举措,是奋力打造珠澳合作特色专业镇、营造同港澳宜居宜业生活环境的又一新尝试。

据悉,该义工站将有助于促进港澳居民与辖区居民之间的信息互通、文化交流、矛盾调解,快速响应并高效协调处理涉港澳居民的矛盾纠纷,让港澳居民在三灶镇办事省心、工作安心、生活开心,助力构建和谐的社会环境。

危急时刻伸出援手

香洲区园林工人救助受伤小学生

本报讯 记者康振华报道:“珠海好心人,感恩有你,让珠海这座城市更加充满爱。”8月26日下午,一市民把写着上述字样的锦旗送到香洲区园林绿化管理中心,赠给热心救助受伤小学生的园林工人赖管宇,以表达对他的感激之情。这是记者8月31日从香洲区城市管理和综合执法局获悉的消息。

据悉,8月20日9时30分许,香洲区翠景路交星园路口发生交通事故,一辆小轿车正在过斑马线的一名小学生撞倒,摔落在绿化带上,小学生四肢流血不止。正在附近作业的赖管宇见状,立即上前救助,第一时间报警和通知小学生家长,并凭借平时在单位培训时学到的急救知识,对伤者进行了止血包扎等处理,为伤者争取到了宝贵的救治时间。在小学生家长及120救护车赶到后,赖管宇才悄悄离开现场。

8月26日下午,受伤小学生家长来到香洲区园林绿化管理中心,送上锦旗表示感谢,赖管宇的事迹才传扬开来。

香洲区园林绿化管理中心负责人介绍,该中心已对赖管宇予以通报表扬。

爱路护路 人人参与

香洲区凤山街道东坑社区开展城轨沿线环境整治

本报讯 记者郑振华报道:为保障铁路运输安全,全面改善辖区人居环境,8月31日上午,香洲区凤山街道东坑社区组织驻点团队、志愿者、环卫工人等,在辖区沿线周边开展城轨外部环境专项整治行动。

根据“安全第一、应清尽清”原则,整治行动分两组进行。为防止铁路线路围栏上的藤蔓因长势过快爬上铁轨,影响城轨行车安全,第一组的环卫工人用镰刀清除附着在铁路围栏上的藤蔓;第二组的驻点团队、志愿者,则戴上防刺手套重点清理铁路沿线的杂草、垃圾、塑料薄膜、漂浮物等,切实把各

类安全隐患消除在萌芽状态。整治期间共出动人员20余人,清理杂物3车。

同一天,凤山街道界涌社区携手香洲区三溪科创城发展中心、界涌股份合作公司,组织企业志愿者、股东代表及环卫工人等共计80人,共同开展以“爱我家园,人人参与”为主题的村居环境整治提升活动。

志愿者分为多个小组,深入市场周边、团结路两侧,细致地清理了居民住宅前后及商铺外圈的积水容器,以防防蚊虫滋生;同时,他们还清理了杂草和灌木,确保社区环境的整洁与有序。

音乐剧《雄狮少年》普通话版在金湾开启巡演 展现优秀传统文化魅力

本报讯 记者甘丰恺报道:改编自同名国漫电影IP的音乐剧《雄狮少年》,在珠海再次踏上热血之路。8月30日,音乐剧《雄狮少年》普通话版先享场在金湾艺术中心上演,随之开启全国巡演之旅。

音乐剧《雄狮少年》以追梦为线,醒狮为题,用岭南地区深入人心的特色民俗展现了中华优秀传统文化的魅力。此次普通话版集结粤港澳大湾区优秀文艺力量与实力派主创团队,由孙海鹏执导、张苗监制并担任制片人。

演员方面,知名演员陈小春和《中国好声音》实力女歌手金池加盟,分别饰演咸鱼翻身的昔日狮

王咸鱼强和外表泼辣内心温柔的阿珍。除此之外,一众新生代实力派音乐剧追梦人陈科铭、覃一凡、李玉言、赫晓辉也为演出增色不少。

音乐剧《雄狮少年》粤语版5月份曾经在金湾艺术中心火热上演,收获了许多大湾区观众的热烈好评,甚至有香港、澳门的观众特地前来观演。音乐剧在各大媒体平台上也是好评如潮。

音乐剧《雄狮少年》普通话版在金湾艺术中心以先享场启动后,将前往厦门、南昌、成都、海口多地亮相,将充满岭南风情的热血故事带给全国各地的观众。

北京师范大学珠海校区喜迎4400名新生 志愿者成为迎新现场亮丽风景线

还为新家长开设了“家庭关系中的非暴力沟通”等远程讲座,让家长更好地理解和支持孩子的大学生活。

各学院、书院设立了办学成果展示区,为新生们提供详尽的新生入学指南,精美的人学大礼包以及富有京师大文化底蕴的校园文创产品。在新生报到点,学校还搭建了超过百米的遮阳棚为新生遮风挡雨。

220余名志愿者在迎新现场组成了一道亮丽风景线。其中,学生党员志愿者发挥先锋模范作用,主动承担起为新生解答疑惑、引导路线、搬运行李等任务,用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。未来教育学院2024级新生吴心怡兴奋地说:“校园景色很美,负责迎新工作的老师、同学及工作人员的热情帮助给我留下了深刻印象。”乐育书院2024级新生谢晨韬也感慨地说:“校园志愿者很热情,服务很周到。学校的氛围很好,很期待在这里学习,希望未来能成为一名数学老师。”

为保证迎新工作的安全有序,近



北师大珠海校区迎新现场。 本报记者 梁冠贤 摄

百名安保人员认真负责地为新生提供入校查验、交通指引以及安全教育宣传等服务。学校还特别安排了10余

辆中巴车和约30辆校内电瓶车,免费接送新生,为他们免除交通换乘带来的困扰。

合作区首所高中开学 “学礼”仪式 别开生面

本报讯 记者王晓君报道:9月1日,横琴华发容闳高级中学举行入学礼,首届103名高一新生和全体教师共同参与了一场特别的“学礼”仪式。

横琴华发容闳高级中学是华发教育旗下第一所民办普通高中,也是合作区第一所且目前唯一的普通高中,以小规模、高品质、科学工程教育见长为办学定位,最大办学规模为648名学生。

入学礼以容闳高中首届学生和全体教师的集体亮相拉开序幕,上场前学生依次穿过“求学之门”“修德之门”“英才之门”,寓意深远。

“不学礼,无以立”,容闳高中现场为同学们举行了一场特别的“学礼”仪式,通过“敬贤礼”启发学生继承容闳先生之精神,“拜师礼”教导学生尊师之道,“谢亲礼”提醒学生孝亲敬老,自此103名学生正式开启高中生活。

金湾航空新城小学600余名新生“放飞梦想”



本报讯 记者甘丰恺报道:整理衣冠、朱砂启智、过“入学门”……8月31日,金湾航空新城小学北校区为一年级新生准备了特别的开学仪式,传递“学礼仪、知礼仪、行礼仪”的文明意识。今年入学期,金湾航空新城小学一年级开设12个班,招收600余名新生。

“开学第一课,先学会崇德尚礼、文明礼貌。”老师带着充满好奇的孩子们走过红毯,找到班级的位置,并带着孩子们手写“人”字、朗诵《少年中国说》,在纸上按下手印,寓意好好学习,力争成才。

最后,师生一起放飞象征梦想的纸飞机。这一环节也是航空新城小学的特色环节。年轻的金湾孩子们,共同放飞手中的飞机,以此表达对未来、对梦想、对城市的敬意。



同学们一起放飞象征梦想的纸飞机。 本报记者 张洲 摄